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Вступ. / Introductions. Одним з вічних феноменів людських відносин, які 

виступають в якості потужного психотерапевтичного засобу, є любов. Феномен 

любові, властивий тільки людині, розуміється як первинно духовний процес, 

заснований на глибоких переживаннях (свідомих і несвідомих). 

У психології дослідження почуття любові займає особливе місце, 

переживання людиною почуття любові незмінно привертає до себе увагу.  

Найчастіше, коли йдеться про любов, мають на увазі любов між 

чоловіком і жінкою. При цьому не менш важливі і інші ситуації любові: любов 

до дітей або батьків, любов до справи або своїй країни. Але ж і любов між 

чоловіком і жінкою буває дуже різна: закоханість і зріла любов, 

любов-пристрасть і любов-звичка, любов споживча. 

На думку Е. Фромма, любов - це установка, орієнтація характеру, яка 

задає ставлення до світу взагалі; це мистецтво, яке вимагає різноманітних знань 

і умінь, у тому числі: дисципліни, зосередженості, терпіння, зацікавленості, 

активності і віри. Якщо любов (за Е. Фроммом) - це установка, то можна 

вважати це ще одним підтвердженням суб'єктивної орієнтації людини на вищі 

духовні цінності, які встановлюють моральні, соціально визнані способи 

поведінки. 

Мета роботи. / Aim. 

Матеріали та методи./Materials and methods. Для виявлення образів 

ідеальної жінки та ідеального чоловіка ми використали «Метод особистісного 

семантичного диференціала» (автор: О. Кустова). Гендерні стереотипи - це 
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соціально конструйовані категорії «маскулінність» і«фемінінність», які 

підтверджуються різною в залежності від статі поведінкою, різним розподілом 

чоловіків і жінок усередині соціальних ролей і статусів і які підтримуються 

психологічними потребами людини поводитися в соціально бажаній манері і 

відчувати свою цілісність, несуперечність. Маскулінність ототожнюється з 

активно-творчим, культурним початком, а фемінінність - з пасивно 

репродуктивним, природним. Такі стереотипні уявлення полярно 

протиставляють чоловіків і жінок: чоловіки домінантні, незалежні, компетентні, 

самовпевнені, агресивні і схильні міркувати логічно; жінки покірні, залежні, 

емоційні, конформні і ніжні. 

Результати та обговорення./Results and discussion. Узагальнюючі данні 

щодо образів ідеальної жінки та ідеального чоловіка учасників емпіричного 

дослідження за гендерними ознаками представимо у вигляді таблиці (табл. 1). 

Табл. 1 

Образи ідеальної жінки та ідеального чоловіка учасників емпіричного 

дослідження за гендерними ознаками 

Ідеальний образ 
Ч 

Маскуліний 

Ч 

андрогіний 

Ж 

Маскуліна 

Ж 

Андрогіна 

Ж 

Феміна 

Образ ідеальної 

жінки 

Традиційний 54 (100%) 
36 

(100%) 
- 

5 

(24%) 

6 

(100%) 

Сучасний - - 
3 

(100%) 

16 

(76%) 
- 

Образ 

ідеального 

чоловіка 

Традиційний 
33 

(61%) 

6 

(17%) 

3 

(100%) 

2 

(10%) 

6 

(100%) 

Сучасний 
21 

(39%) 

30 

(83%) 
- 

19 

(90%) 
- 

 

Виявивши у учасників емпіричного дослідження образи ідеальної жінки 

та ідеального чоловіка можна ствержувати, що 100% маскулінних та 

адрогінних чоловіків схильні до традиційного образу ідеальної жінки. 

Традиційний образ ідеальної жінки також підтримують 100% фімінних та 24% 

андрогінних жінок. Сучасний образ ідеальної жінки підтримують 100% 

маскулінних та 76% андрогінних жінок. 

Традиційний образ ідеального чоловіка підтримують 61% маскулінних та 

17% андрогіннних чоловіків. Традиційний обрах ідеального чоловіка 
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підтримують 100% маскулінних та фімінних жінок, а також 10% андрогінних. 

Сучасний образ ідеального чоловіка підтримують 39% маскулінних та 83% 

андогінних чоловіків, а також 90% андрогінних жінок. 

Найбільші протиріччя виникли в уявленнях образу ідеальної жінки саме у 

представниць жіночої статі. Їхня думка в оцінці розходиться з думкою 

чоловіків у наслінок емансипованого погляду на місце і роль жінки в сучасному 

суспільстві та сім'ї. Чоловіки у своїй думці більш об'єктивні, а жінки 

суб'єктивні.  

Висновки./Conclusions. Таким чином, виявлені гендерні особливості 

образів ідеальної жінки та ідеального чоловіка учасників емпіричного 

дослідження. Маскулінність-фемінінність - нормативні уявлення щодо 

соматичних, психічних і поведінкових властивостей, характерних для чоловіків 

і жінок. У колективній свідомості глибоко вкоренилися уявлення про те, що 

чоловіки і жінки, по-перше, володіють різними соціально-психологічними 

властивостями, по-друге, ці властивості протистоять один одному. Речовий 

штамп «протилежна стать», наочно ілюструє це протистояння.  

 

 

  


